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Texte de la question

M. Marc Le Fur attire l'attention de M. le ministre de l'écologie, du développement durable et de l'énergie sur la
situation industrielle en France. Aujourd'hui, la France connaît des temps difficiles sur le plan économique avec
un chômage qui atteint un niveau record, un déficit commercial qui se creuse et les marges des entreprises qui
sont actuellement les plus faibles de la zone euro. Face à ce constat, des mesures sont à prendre afin de
revitaliser le milieu industriel français. Dans ce sens, le Cercle de l'industrie préconise de s'engager dans une
transition énergétique en cohérence avec les impératifs de compétitivité des entreprises. C'est pourquoi il lui
demande si le Gouvernement a prévu des réformes allant dans ce sens.

Texte de la réponse

La transition énergétique doit être un levier de compétitivité pour la France. Elle doit permettre de réduire la
facture énergétique des ménages, des entreprises et de la Nation à travers la maîtrise des consommations et un
grand plan d'efficacité énergétique. Elle doit favoriser la structuration et le développement de nouvelles filières
d'excellence dans les domaines de l'efficacité énergétique et des énergies renouvelables. A court terme, face à
la montée du prix de l'énergie et à l'évolution du contexte international, le Débat national sur la transition
énergétique a également révélé un consensus entre l'ensemble des membres du Conseil pour soutenir la
compétitivité des industries énergo-intensives exposées à la concurrence internationale. De plus, la transition
énergétique doit être un levier fort de création d'emplois, à travers le développement de filières intensives en
emploi, le plus souvent non délocalisables, comme dans la rénovation thermique des bâtiments, le
développement et la maintenance de nouvelles centrales de production d'énergie, etc. Le Gouvernement agira
résolument dans le sens de la compétitivité et de l'emploi, pour faire de la transition énergétique un levier du
redressement de la France.
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